Публичный отчет
первичной профсоюзной организации МКОУ « Савинская СШ»

Палласовского муниципального района  Волгоградской области за 2015 год.

 Наша школа обучает детей вот уже  64 года. Сегодня очень важны в педагоге психологическая грамотность, деликатность, коммуникабельность, высокая культура, чувство такта и умение анализировать психологические и социальные явления и процессы. Все это требует от педагогов большого терпения, любви к детям и создание благоприятного психологического климата в коллективе. Главное здесь – общая профессиональная деятельность педагогов, профсоюзного комитета и администрации. Общая цель задает общее поле сотрудничества, формируется общая задача: разработать и внедрить в практику МКОУ « Савинская СШ »  такие условия и ситуации, которые обеспечили бы каждому ребенку возможность удовлетворить свои образовательные потребности, а каждому учителю реализовать свои профессиональные возможности.                 

В своей деятельности профсоюзная организация руководствуется Уставом профсоюза, Законом РФ "О профессиональных союзах, их правах и гарантиях деятельности", Положением о первичной профсоюзной организации, коллективным договором  МКОУ «Савинская СШ ».

С    2006 года я являюсь председателем профкома. 

В составе профсоюзного комитета учреждения 9 человек, работают 4  комиссии:

1. Комиссия по защите социально-трудовых прав работников;

2. Комиссия по охране труда;

3. Комиссия по культурно-массовой работе и спортивно-оздоровительной работе;

4. Ревизионная комиссия;

Профсоюзный комитет функционирует в единстве с администрацией школы. У нас есть взаимопонимание по вопросам защиты социально-трудовых прав работников. В МКОУ « Савинская СШ » приоритетными направлениями работы администрации и профсоюзного комитета являются следующие:

- социальное партнерство и взаимодействие с администрацией 
    МКОУ « Савинская СШ »;

- заключение коллективного договора в интересах работников;

- участие в решении вопросов защиты профессиональных интересов членов профсоюзной организации;

- контроль над соблюдением безопасных условий и охраны труда;

- создание благоприятного психологического климата в коллективе;      

- информационная деятельность;

- оздоровительная и культурно-массовая работа.

В целях защиты прав и гарантий работников образовательного учреждения, в вопросах организации труда и заработной платы, режима рабочего времени, условий и охраны труда, а также для социальной поддержки работников в нашей первичной профсоюзной организации заключен коллективный договор на 2013-2015 год, утвержденный на собрании трудового коллектива . Зарегистрирован в Администрации Палласовского муниципального района №362 от 24.01 2013 г. без замечаний.  По истечению срока действия был пролонгирован и прошел уведомительную регистрацию в Центре занятости населения Палласовского района №362 от 30 12. 2015 года.  В коллективный договор вносились дополнения и изменения , которые также прошли уведомительную регистрацию .
Дополнительные дни к отпуску получили:

   Согласно отраслевому соглашению производится доплаты за вредное условие труда: 

- сторожам - младшему обслуживающему персоналу, а также доплата сторожам за праздничные дни в год.

- кухонным работникам – 5 дней к отпуску.
В решении социальных вопросов основным направлением деятельности профкома является профилактика заболеваний, оздоровление работников и их детей. 

На основании колдоговора администрация с профсоюзным комитетом совместными усилиями способствуют развитию приоритетных образовательных программ и проектов, развитию творческого потенциала педагогов. 

Профком принимает участие в распределении учебной нагрузки, с учетом мнения членов профсоюзного комитета решаются вопросы предоставления отпусков, премирования и награждения педагогов и других сотрудников учреждения. Необходимо отметить, что распределением баллов по критериям педагогическим работникам занимается Управляющий Совет школы, в состав которой обязательно входит председатель ППО.

Информационная работа в нашем учреждении является одним из основополагающих факторов эффективной деятельности первичной профсоюзной организации, обеспечивающим организационное единство Профсоюза. Важность «информационного вопроса» состоит в сохранении численности и осознанности профсоюзного членства, исключении социальной напряженности в трудовом коллективе, обеспечении взаимодействия всех участников образовательного пространства. 

Наша профсоюзная организация важным направлением своей деятельности считает развитие инновационных форм работы по информационной деятельности. В век высоких технологий все общеобразовательные учреждения имеют компьютеры с возможностью выхода в Интернет. Сайт – это очень ценная информационная площадка.  Ежедневно я открываю сайт Волгоградской Областной профсоюзной организации, где на главной странице размещены новости профсоюзной жизни, актуальная информация к вниманию председателей первичных профсоюзных организаций. Новая информация доступно доводится до членов профсоюза. И это приводит к тому, что все работники учреждения осведомлены. Мы все активно используем электронную почту, которая обеспечивает быстрый обмен информацией. 

Самым важным способом передачи профсоюзной информации членам профсоюза являются коллективные трудовые собрания. Профсоюзные собрания созываются профсоюзным комитетом и проводятся по мере необходимости. На собрании рассматриваются такие темы, как «Правила внутреннего трудового распорядка», «Принятие коллективного договора »,  « Принятие  и утверждение локально-нормативных актов».  Профсоюзный комитет регулярно осуществляет контроль за выполнением условий коллективного договора, соблюдением Трудового кодекса. Обеспечение охраны труда и создание здоровых и безопасных условий труда. Активно используем   материал газеты «Мой Профсоюз».  

В настоящее время широко применяем информационные письма, которые получаем через электронную почту от совета профсоюзных организаций.  Брошюрами, бюллетенями, нас обеспечивает Райкома профсоюза на районных профсоюзных собраниях, заседаниях и семинарах районной Школы профсоюзного актива. Полученная информация размещается в уголке «Мой профсоюз», освещается на собраниях. В нашем профсоюзном уголке имеются следующие разделы:

План работы профсоюзной организации;

Состав профкома;

Нормативные документы;

Объявления;

Поздравляем;

Коллективный договор.
Материалы в уголке регулярно обновляются, что обеспечивает каждого работника знанием того, что делает профком и каковы результаты его деятельности. Информирование обеспечивает знание не только о деятельности нашей профсоюзной организации, но и знакомит с материалами районного, регионального и федерального уровня. Профсоюзная информация - это, с одной стороны, способ осведомления членов профсоюза об отдельных сторонах жизни своей профорганизации, о конкретных вопросах деятельности ее выборных, руководящих органов. С другой стороны – способ осведомления профорганов о социально-экономическом положении работников, их жизненном уровне, настроениях, готовности к коллективным действиям по защите своих прав. 

  ППО приняла участие во Всемирном дне действий за достойный труд 7 октября. Профсоюз обозначил свои требования: сохранение всех социальных гарантий, сохранение действующего механизма индексации пенсий, пособий, социальных выплат с учетом инфляции, сохранение возраста выхода на пенсию, выполнение первых указов президента, увеличение пособия по безработице.

     В апреле 2015 года наша первичная профсоюзная организация  в числе других поддержала Обращение делегатов VII Съезда Профсоюза работников народного образования и науки Российской Федерации и выразила свое несогласие с мерами Правительства по оптимизации социальных расходов федерального бюджета и ограничению темпов индексации оплаты труда работников бюджетной сферы и стипендиальных фондов образовательных организаций на 2015 год, отправив  телеграммы Председателю Государственной Думы и Председателю Правительства РФ.

 Создание безопасных условий труда сотрудников МКОУ « Савинская СШ » также является основной частью деятельности профсоюзного комитета. В школе работает комиссия по ОТ, ответственный по охране труда Павленко Н.И . Комиссия по охране труда разрабатывает   комплексный   план, который включает в себя разработку мероприятий по улучшению условий охраны труда, предупреждение производственного травматизма, профессиональных заболеваний, оказание организационно-методической помощи по выполнению запланированных мероприятий.

Работа ведется по следующим направлениям:

I. Организационные технические мероприятия по улучшению условий охраны труда, здоровья работающих сотрудников.

Основными направлениями данного вопроса является следующее:

1. Прохождение профилактических медицинских осмотров сотрудниками при поступлении на работу и периодически –   сумма в год составляет 

2. Проведение инструктажей педагогических работников и обслуживающего персонала по ТБ.

3. Подготовка учебных кабинетов, спортивного зала к приему обучающихся. Составление актов-разрешений на эксплуатацию учебных кабинетов, спортивного зала.

Ежегодно составляется «Соглашение по охране труда», согласно которому подводятся итоги работы по этому направлению, проводится информация на собрании трудового коллектива.

Ответственная  по охране труда , согласно плану работы проводит проверки состояния условий и охраны труда на рабочих местах всех сотрудников, готовит отчеты о проделанной работе.

Профсоюзный комитет старается проявить заботу о каждом члене профсоюза не только в создании благоприятных комфортных условий на рабочих местах, но и в организации достойного досуга для работников и их семей. Ведь именно процесс общения в неофициальной обстановке сплачивает коллектив, сближает людей, снимается напряжение в коллективе, забываются все неприятности. Создается благоприятный психологический климат для успешной работы педагога, следовательно, и для комфортного пребывания учащихся в школе, для успешной реализации учебно-воспитательной программы.

Усилиями комиссии по культурно-массовой работе организуется досуг сотрудников школы. Традиционными стали в МКОУ « Савинская СШ » праздники День Учителя, международный женский день, Новый год, Девятое мая.
Праздники всегда проходят с хорошо подготовленным сценарием, интересными играми, костюмированными представлениями. Ежегодно увлекательно и весело проводятся новогодний праздник для детей  сотрудников учреждения силами работников Савинского ДК.

У нас есть творческие люди, которые поют, сочиняют стихи, песни, хорошо танцуют. Принимаем активное участие в районных мероприятиях, проводимых Райкомом Профсоюза, где нередко занимаем призовые места.

На праздниках школы труженики тыла в ВОВ, ветераны труда и пенсионеры самые почетные гости. Для них также проводятся праздничные чаепития, посвященные Дню Победы, памятные подарки ко Дню Учителя.    

Отрадно отметить, что после таких мероприятий от гостей слышим трогательные слова благодарности в адрес профсоюзного комитета и коллектива педагогов и учащихся школы.

Ветераны и пенсионеры всегда выражают свою искреннюю благодарность за внимание к ним и их проблемам учителям, учащимся, профкому и администрации школы. 

Учащиеся нашей школы участники всех городских, районных, российских, международных конкурсов, олимпиад, соревнований, где занимают призовые места. В этом есть и частичка работы профсоюзного комитета, который сплотил вокруг себя всех сотрудников нашей школы. Поэтому коллектив у нас работоспособный. 

Соблюдение принципов социального партнерства в школе приносит свои добрые, положительные результаты: в коллективе царит атмосфера доверия и дружелюбия, каждый работник чувствует себя уверенно на рабочем месте. Знает, что может в любое время   решить возникшие у него проблемы совместно с председателем первичной профсоюзной организацией и руководителем учреждения. 

Председатель ППО МКОУ «Савинская СШ »             Г.А.Варнавская           
